Komunikat Nr 1/2011 r.

Składamy najlepsze życzenia Świąteczne i Noworoczne wszystkim Koleżankom i Kolegom.

Informujemy, że szczegółowy program wykładów i zajęć praktycznych będzie ogłoszony                      do 15 stycznia (internet i poczta tradycyjna).

· Rok 2011 rozpoczniemy 5 stycznia (środa) o godz. 11.00 opłatkiem i wieczorem kolęd wspólnie             z Kołem Nr 32.

· 8 stycznia – bieg narciarski „Z Kijem na Niedźwiedzia” oraz przejście Górskie pasma Falowej – prowadzą Andrzej Wesół i Łukasz Kuczmarz.
· 10 stycznia pierwszy wykład – Jarosław Giemza – Święta i zwyczaje w obrządku wschodnim.

· 30 stycznia planujemy kulig w Głobikowej (dofinansowanie z koła dla przewodników).

· Planujemy w karnawale dwie zabawy (tradycyjne) w Klubowej w dniu 12.02.2011 r.                            oraz we Lwowie w dniu 25.02.2011 r.

· Zimowe przejście górskie planujemy w dniach 2 – 4 marca w Beskidzie Żywieckim.

· W dniach 11 – 13 marca tradycyjnie zapraszamy na pielgrzymkę przewodników na Jasną Górę             (w tym roku organizuje koło przewodników z Warszawy), gdzie dodatkowo program krajoznawczy obejmie zwiedzanie Olkusza i Pilicy, w sobotę  dla chętnych zwiedzimy kolejne obiekty w okolicach Częstochowy a w dniu powrotu Muzeum Narodowe w Krakowie.
Główne imprezy w okresie letnim to:
· III Otwarty Rajd Koła Przewodników PTTK Rzeszów – „Czarnohora 2011” w dniach                           27-28.06 do 3.07.2011 r. z bazą w Polanicy.

· Wycieczka krajoznawcza: Toruń, Malbork, Pelplin, Gdańsk w lipcu 2011 r.

· XI Otwarty Rajd Koła przewodników PTTK Rzeszów – „Wetlina 2011” w dniach 15 – 21.08.2011 r. z bazą na Piotrowej Polanie w Wetlinie u Niedźwiedzia.

· Wycieczka szkoleniowa na Słowację: Mała Fatra, Niżne Tatry, Wielki Chocz                                          w dniach 24 – 28.08.2011 r. z bazą u Staszka w Poroninie. 

Zebrania zarządu koła przewodników odbywają się w pierwszy poniedziałek miesiąca w biurze oddziału PTTK, ul. Matejki 2 (II piętro) o godz. 16.00.
Zarząd Koła Przewodników PTTK

   w Rzeszowie
