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Koło Przewodników

przy Oddziale PTTK w Rzeszowie
zaprasza w dniu

06.09.2015 r.

na wycieczkę z cyklu
„W niedzielę za miasto z przewodnikiem PTTK”

CZTERY PORY ROKU- LATO i drezyny (
Śladami Ossolińskich

Program:
Zbiórka uczestników 6.50, wyjazd z Dworca Głównego PKS (stanowisko M) w Rzeszowie o godz. 7.00
Przejazd przez Brzozów, Sanok do Zagórza. Przejście na trasie:  Zagórz – Gruszka (583)- Huzele – Lesko (ok. 10 km  zielonym szlakiem). Lesko - zwiedzanie zamku, kościoła parafialnego p.w. Nawiedzenia NMP, synagogi i kirkutu. Przejazd do Uherzec Mineralnych, zwiedzanie kościoła p.w.  Św. Stanisława Biskupa i Męczennika i dworu obronnego. Przejazd drezynami rowerowymi (trasa przejazdu będzie ustalona i podana w terminie późniejszym). 
30 maja 2015r. na Stacji w Uhercach Mineralnych zostały oficjalnie otwarte Bieszczadzkie Drezyny Rowerowe - kursujące na odcinku nieczynnej ponad 140-letniej linii kolejowej nr 108 od Zagórza do Krościenka. Wycieczka drezyną trwa około 2,5 godziny. W drezynie mieści się 4 osoby (2 prowadzące i 2 siedzące na ławeczce). Trasa kolejowa dla drezyn rowerowych ma prawie 50 km i prowadzi bajecznymi zakątkami na trasach: Uherce Mineralne – Łukawica – Uherce, Uherce Mineralne – Ustjanowa –Uherce Mineralne, Ustrzyki Dln. – Krościenko – Ustrzyki Dln., Ustrzyki Dln .-Ustjanowa – Ustrzyki Dln. 
Powrót do Rzeszowa ok. godz.  20.00

Koszt:
60 zł – przewodnicy PTTK

 
70 zł – członkowie PTTK


80 zł – pozostali uczestnicy

W ramach wpisowego: autokar, wstępy do zwiedzanych obiektów, bilet na drezyny, ubezpieczenie dla członków PTTK, pilot-przewodnik.
Wpłaty do dnia 28.08.2015 r. (piątek) w Biurze Oddziału PTTK, ul. Matejki 2, II piętro                              (tel.17-85-367-55). Brak wpłaty wpisowego w podanym terminie powoduje skreślenie z listy
UWAGA: Osoby nie będące członkami PTTK ubezpieczają się we własnym zakresie.


Wycieczkę poprowadzi: 

Urszula Korab

przewodnik beskidzki
