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Koło Przewodników PTTK
przy Oddziale PTTK w Rzeszowie

zaprasza w dniach

16-20.02.2016 r.

na wycieczkę krajoznawczą 

na LITWĘ
PROGRAM

I dzień 16-02 (wtorek):  Wyjazd z Rzeszowa godz. 5:00- Przejazd do Wilna. Oglądamy panoramę z Góry Trzykrzyskiej oraz zwiedzamy kościół św. Piotra i Pawła na Antokolu. Zakwaterowanie, obiadokolacja 
II dzień 17-02 (środa):  Śniadanie. Zwiedzanie Wilna (UNESCO), m.in.: katedra z kaplicą królewską, kościół św. Anny, muzeum A. Mickiewicza, Ostra Brama, kościół św. Teresy, cerkiew św. Ducha, Uniwersytet Wileński, Pałac Prezydencki, kościół Dominikanów, kościół Bozego Miłosierdzia, ulica Stiklu (Szklana), barokowy kościół św. Kazimierza, Ratusz, cmentarz na Rossie. Obiadokolacja, nocleg.
III dzień 18-02 (czwartek):  Śniadanie. Przejazd do Kowna, zwiedzanie miasta, m.in.: zwiedzanie klasztoru pokamedulskiego w Pożajściu, Fort VI twierdzy kowieńskiej, Nowe Miasto: sobór Michała Archanioła, kolejka linowa na Żaliakalnis, zabudowania w stylu modernistycznym: Muzeum Narodowego, poczty, Urzędu Miejskiego, budynek opery, Stare Miasto: Pałac Prezydencki, ulica Wileńska, rynek, Ratusz, katedra św. Piotra i Pawła, kościół Witolda, bulwary nad Niemnem, dom Perkuna, kościół i klasztor jezuitów z mieszkaniem Adama Mickiewicza, kościół bernardynów, przejazd do Kiejdan. Obiadokolacja, zakwaterowanie, wieczorne zwiedzanie Kiejdan (zbór kalwiński, domki Szkotów, synagogi). Obiadokolacja.
IV dzień 19-02 (piątek):  Śniadanie. Przejazd do Kłajpedy i zwiedzanie starego miasta z domami o konstrukcji szachulcowej, teatr miejski, stary port, żaglowiec Meridianas. Przejazd do Połągi, zwiedzanie kurortu – stara drewniana zabudowa, neoklasycystyczny  pałac Tyszkiewiczów, Muzeum Bursztynów oraz park. Powrót do Kiejdan. Obiadokolacja – impreza integracyjna.
V dzień 20-02 (sobota):  Śniadanie. Obiad na trasie (rejon Siemiatycz). Powrót do Rzeszowa ok. godz. 23. 
Koszty:
850 zł – przewodnicy

900 zł – członkowie PTTK

950 zł – pozostali uczestnicy.
Cena obejmuje: autokar, pilota przewodnika, miejscowy przewodnik w Wilnie, 4 śniadania, 4 obiadokolacje, obiad na trasie powrotnej, 4 noclegi, ubezpieczenie.

Koszt dodatkowy: ok. 15 euro – wstępy do zwiedzanych obiektów

Zapisy z wpłatą wpisowego: zaliczka 200 zł w momencie zgłoszenia, pozostała kwota do 15.01.2016 płatne w Biurze Oddziału PTTK w Rzeszowie, ul. Matejki 2 (II piętro) Tel. 17 85 367 55.

Wycieczka odbędzie się przy min. 30 uczestnikach.

Wycieczkę poprowadzi 

Tomasz Dziurawiec

pilot i przewodnik

