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Koło Przewodników Terenowych i Beskidzkich 

przy Oddziale PTTK w Rzeszowie

zaprasza  w dniach

24-25.06.2017

na wycieczkę
„Węgry”
połączony z kąpielami w basenach termalnych                 i degustacją „byczej krwi” i win tokajskich

Program:   24.06.2017 (sobota)

Zbiórka uczestników o godz. 4.45 Dworzec Główny PKS w Rzeszowie (stan. M). 

Wyjazd o godz. 5.00. Przejazd przez Barwinek, Słowację do Miszkolca.
Pobyt ok. 3 godzin na basenach w Miszkolcu Tapolca. Kąpiel w niepowtarzalnych grotach wapiennych, kompleks składa się z basenów wydrążonych w skałach (między innymi: grota miłości, rwąca rzeka, wodospady, jacuzzi, bicze wodne ) i basenów znajdujących się na zewnątrz. Dla niekorzystających z basenu możliwość spaceru po pięknym parku, w którym znajdują się m.in. kompozycje kwiatowe, jeziorko i wypożyczalnia sprzętu pływającego, rollerkoster, kawiarnie. Przejazd przez Lillafüred - bajkowy kurort w Górach Bukowych do Egeru (słynnego z męstwa,  term      i byczej krwi). Zakwaterowanie w hotelu. Około godz. 16-17 obiadokolacja. Spacer po Dolinie Pięknej Pani – w jednej z piwniczek wykutych wulkanicznej skale degustacja (6 win) z zakupem win bezpośrednio od producenta. Wieczór przy muzyce i śpiewie(.
25.06.20167 (niedziela)

Śniadanie. Przejazd do centrum Egeru. Zwiedzanie Starego miasta – monumentalna bazylika św. Jana, dawne Liceum z obserwatorium astronomicznym (camera obscura) - dziś Uniwersytet (z zewnątrz), główny plac miasta z pomnikiem Istvana Dobo i kościołem Minorytów (najpiękniejsza budowla barokowa na Węgrzech), minaret, zamek z zewnątrz (słynny z bohaterskiej walki pod dowództwem legendarnego komendanta Istvana Dobo z Turkami) i spacer urokliwymi wąskimi uliczkami zachwycającymi bogactwem zabytków i powiewem Orientu. Przejazd przez Egerszalok (niezwykłe wzgórze wapienne, jedno z trzech na świecie obok tureckiego Pamukkale i amerykańskiego w Yellowstone) do Tokaju (położonym u zbiegu rzek Bodrog i Cisa „najbardziej węgierska rzeka”), spacer  - punkt widokowy na rzeki i miasteczko, pomnik Bachusa, kościół z Czarną Madonną, czas na kawę. Przejazd do jednej z piwnic. Posiłek i degustacja win tokajskich w oryginalnej piwnicy przy muzyce. Możliwość zakupu  degustowanego wina. Przejazd do  Saroszpatoku i krótki spacer - kościół z relikwiami św. Elżbiety, park i zamek Rakoczych nad rzeką Bodrog  (z zewnątrz). Ok. 16.30 wyjazd w drogę powrotną. 

Planowany przyjazd do Rzeszowa ok. godz. 22.00.

Koszt:

270 zł – przewodnicy, przodownicy PTTK



290 zł – członkowie PTTK

320 zł – pozostali uczestnicy

Uwaga: Koszt dodatkowy -  bilety wstępu na basen ok. 35,-zł. Wymiana walut na granicy lub w Miszkolcu.

Cena obejmuje: autokar, ubezpieczenie, przewodnik miejscowy, opieka pilota-przewodnika, wstępy do obiektów, nocleg w Egerze (pokoje 2,3,4  os. z łazienkami), wyżywienie (1 obiadokolacja, 1 śniadanie i posiłek w piwnicy ( w dniu 25.06), muzyka na żywo. 
Zapisy z wpłatą zaliczki w wys. 100 zł. Wpłata pełnej kwoty do 08.06.2017r. w Biurze Oddziału PTTK w Rzeszowie, ul. Matejki 2, II piętro, tel. 17 85 367 55.
Uczestnicy wycieczki muszą posiadać ważny dowód tożsamości.  Kolejność zwiedzania może ulec zmianie.
Brak wpłaty wpisowego w w/w terminie powoduje wykreślenie z listy uczestników.           
Wycieczka odbędzie się przy min. 30 uczestnikach

Zapraszamy

   Wycieczkę prowadzą 
                                                                                                       Urszula Korab i Marek Łygas
