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RAZ W DESZCZU, RAZ W SŁOŃCU… - III OTWARTY RAJD GÓRSKI  PRZEWODNIKÓW PTTK NA UKRAINIE
„POLANICA – Huculszczyzna 2011”
                                      


     „O Karpaty, Karpaty, 
                                                                        zawdzięczam wam życie, duszę i ciało.
 Dajcie mi radość, młodość i szczęście"!

Koło Przewodników Terenowych i Beskidzkich przy Oddziale PTTK w  Rzeszowie po raz kolejny zorganizowało górski rajd turystyczny na Ukrainie w  dniach od 27 czerwca do 3 lipca 2011 roku. Baza rajdu znajdowała się w Polanicy w hotelu „Huculska Świetlica”. W rajdzie udział wzięło 106  osób z całego kraju. 
Rajd rozpoczęliśmy 28 czerwca wieczorem po kolacji tradycyjną iskierką w budynku głównym bazy. Każdy z uczestników rajdu otrzymał unikalny znaczek rajdowy i został przedstawiony program całej imprezy.
Kierownikiem rajdu, podobnie jak w latach ubiegłych był kol. Witold Haspel – Prezesa Koła. Przewodnictwo poszczególnych tras objęli: przewodnicy ukraińscy Aleksander Nużnyj- „Sasza”, Maria Kałasznikowa – „Masza” oraz członkowie Koła Przewodników – koledzy: Adam Czarnek, Ryszard Nykun, Bogdan Naskręski, Michał Organ, Marek Korbecki, Marek Latusek oraz Łukasz Kuczmarz. Biuro rajdu prowadził kol. Adam Skiba – członek Zarządu Koła Przewodników PTTK w Rzeszowie. Opiekę medyczną nad nami sprawował kol. Grzegorz Haspel – ratownik medyczny.
W rajdzie oprócz przewodników turystycznych uczestniczyli miłośnicy gór, dorośli i młodzież. W ciągu całego rajdu dopisywała nam pogoda w kratkę. Były dni deszczowe, mgliste i chłodne, a także słoneczne oraz ciepłe. Mogliśmy również oglądać piękne zjawiska przyrodnicze np. tęczę.
Trasy rajdu zostały tak zaplanowane, aby każdy znalazł coś dla siebie i dostosował wysiłek górski do swoich sił. Wędrówki przebiegały przez teren taki pasm jak: Czarnohora, Gorgany oraz Beskid Huculski. Uczestnicy mogli wejść między innymi na szczyty: Pietrosa (2020), Szpyci (1935), Kukula (1534), Kostrzycę(1572), Skupową(1579), Koszaryszcze (1148), Białą Kobyłę (1477), Chomiaka(1544). Punktem kulminacyjnym było spotkanie tras rajdowych w miejscowości Bystrec, przy tablicy pamiątkowej na miejscu domu Stanisława Vincenza, twórcy nazwanego „Homerem Huculszczyzny”. Dla chcących odpocząć od uroków górskich wycieczek odbyła się wycieczka fakultatywna, autokarowa do Czerniowiec, stolicy północnej Bukowiny. 
Oprócz wyczerpujących wędrówek na rajdzie wieczorami panowała wspaniała atmosfera. Czas można było spędzić w dwojaki sposób: albo przy dźwiękach gitary, nucąc słowa znanych i nieznanych piosenek turystycznych, bądź tanecznie przy muzyce zespołu „ Na drabinie”, który i tym razem nam towarzyszył przez dwa wieczory. 

Tydzień wędrówek minął bardzo szybko, jak jeden dzień. Rajd zakończyła wspólna przewodnicka watra 2 lipca wieczorem. Rozmowom oraz podsumowaniom nie było końca. Wnioskiem, który najczęściej się przewijał był ten, abyśmy wszyscy za rok znów spotkali się w Karpatach Ukraińskich na kolejnym rajdzie. 
Podsumowując organizatorzy dziękują wszystkim uczestnikom i zapraszają na kolejny IV Otwarty Rajd Górski Przewodników PTTK na Ukrainie. Jak zwykle za rok na każdego z nas będzie czekać moc atrakcji i niezapomnianych wrażeń, piękne widoki oraz dzikość przyrody.  Choćby dlatego, że rajd jest na Ukrainie z bazą w Polanicy, a organizatorem jest Koło Przewodników PTTK z Rzeszowa.
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Przygotowanie do wyjścia na trasę.
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Na grzbiecie Koszaryszcze z widokiem na Czarnohorę.
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Tęcza nad Jasinią.
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Czarnohora – otoczenie Jeziorka Niesamowitego.
